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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO 
MUNICIPAL DE SAÚDE DE ALTINÓPOLIS 

 
No dia 24 de abril de 2025, às 14:07 iniciou-se a terceira reunião 

extraordinária do Conselho Municipal de Saúde de Altinópolis, sediada na 
Prefeitura Municipal de Altinópolis, na Sala de Licitações (Rua Major Garcia, 144, 
Centro) sendo ministrada pelo Presidente do Conselho, Sr. Humberto de Assis 
Castro e com a presença dos respectivos membros, Sres Carlos Alberto Machado e 
Antonio Carlos de Souza e as Sras. Francielle Ariane Guiotto, Samanta Asse dos 
Santos Porto, Daiani Oliveira Anhezini, Graziela Garcia, Juliana Julio Gomes 
Cultri,  Ana Laura Alves dos Anjos, Patrícia Teixeira Ribeiro, Silvia Damasceno 
Marques Ribeiro e Glenda Cristine Abud Franco Monteiro. O primeiro parecer do 
Conselho seguiu-se com a definição para retornar a local de realização das reuniões 
sendo feitas, então, na Secretaria da Saúde (Rua Major Garcia, 100), devido a 
questões de logísticas para os membros responsáveis pela organização do Conselho. 
As datas e horários combinados anteriormente mantiveram-se, ou seja, toda última 
quinta-feira do mês, as 14:00, ficando estimado para o quarto encontro ocorrer no 
dia 29 de maio de 2025, estando de acordo para todos os presentes. 

 
Inicialmente, o Presidente do Conselho, Sr. Humberto de Assis Castro reforçou 

quanto a aprovação em relação a Ata da Reunião Anterior (Segunda Reunião – 
27/03/2025), assim como, apresentou o Termo de Compromisso dos Equipamentos 
Odontológicos no qual foram adquiridos no dia 07 de abril de 2025. De maneira 
geral, o parecer do Conselho Municipal de Saúde foi de aprovação dos membros 
presentes naquele momento.  

 Para informativo do Conselho, o Sr. Humberto apresentou primeiramente a 
conclusão da primeira Etapa Municipal da Conferência Nacional de Saúde do 
Trabalhador e da Trabalhadora que foi realizado com sucesso no dia 03 de abril de 
2025, demonstrando o convite feito para diversas entidades, o folder informativo 
utilizado naquele presente dia e o esclarecimento quanto os dois representantes 
escolhidos para estarem participando da Etapa Estadual desse evento com o mesmo 
intuito. Com base no que foi realizado, os dados foram devidamente passados para 
a Regional de Ribeirão Preto (DRS-XIII- Ribeirão Preto).  
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 O próximo informativo consistiu no desligamento do Dr. Paulo Célio 
Bendazzoli, onde o Ministério da Saúde via e-mail, no dia 28 de março de 2025 
esclareceu ao Secretário Municipal de Saúde, Sr. Humberto de Assis Castro que o 
médico pediatra contratado pelo programa Mais Médicos estaria sendo destituído 
do seu cargo no município de Altinópolis devido a uma reprovação na 
especialização do curso de Medicina da Família, requisito que é exigido para 
continuidade de seu serviço na área de atuação. O mesmo foi informado no dia da 
comunicação apresentada pelo Ministério, que na data de 31 de março de 2025 já 
não poderia estar exercendo sua função na unidade de saúde que estava alocado, 
informando ao Gestor que já está entrando com recurso contra tal ação sem previsão 
para conclusão desse processo. Através disso, foi convocada a terceira classificada 
do concurso público vigente de Médico Pediatra (ESF), Dra. Martina, no dia 02 de 
abril de 2025, onde houve a recusa da médica para assumir o cargo prestado. Tais 
fatos apresentados contribuíram para que os Sres. Humberto de Assis Castro e 
Huelder Donizete Malagutti Ferreira (Prefeito Municipal de Altinópolis), e as Sras. 
Dra. Isadora Faleiros Alvarenga (Procurada Municipal I), Dra. Roberta Freiria 
Romito de Andrade (Procurada Municipal II)  e Mirella Fernanda dos Santos Lima 
(Responsável pela Gestão de Orçamentos e Licitações da Secretaria Municipal de 
Saúde) estivessem presentes na data de 16 de abril de 2025 no Tribunal de Contas, 
na cidade de Ribeirão Preto, para ajustar quais medidas cabíveis devem ser tomadas 
para a contratação de Médicos, já que os concursos realizados tiveram seus 
aprovados extintos, com a recusa da sua grande maioria. Foi deliberado a formação 
de um Pregão que está sendo elaborado, acreditando-se que a sua formulação se 
estenda pelos próximos dois meses adequando as empresas que irão estar presentes 
cedendo a pactuação dos profissionais para unidades de saúde, no total de 04 
médicos, sendo 02 especialistas 40hrs/semanais e 02 especialistas pediatras 
20hrs/semanais. 

 Seguindo no mesmo tema esclarecido acima, no dia 03 de abril de 2024 
ocorreu o desligamento do Dr. João Carlos Cardoso, alocado na ESF Orlando José 
e admitido anteriormente pelo programa Médicos pelo Brasil. O motivo se deu pelo 
corte de salários em sua folha de pagamento (responsável pelo Ministério da 
Saúde), onde o profissional optou pela sua exoneração, comunicando tal decisão 
via AgSUS (Agência Brasileira de Apoio à Gestão do Sistema Único de Saúde) para 
a Secretaria Municipal de Saúde. Dessa forma, resultou na falta de médico Clinico 
Geral na unidade de saúde que prestava serviços, sendo realizado na data de 22 de 
abril de 2024 a abertura do Pregão Emergencial para Contratação de Médico Clinico 
Geral na unidade de saúde Orlando José e posteriormente a iniciação da Dra. Isabela 
Ciros Pimenta Patricio para a próxima segunda-feira, 28 de abril de 2025, no 
respectivo posto de saúde.  
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 A Sra. Juliana Julio Gomes Cultri, membro do Conselho e responsável pelo 
setor de Vigilância Sanitária fez um adentro quanto a contratações de médicos, 
lembrando da necessidade que estejam cadastrados no Conselho Regional de 
Medicina (CRM) no estado de São Paulo, pois o credenciamento em outro estado 
pode acarretar na reclusão de encaminhamentos e das receitas médicas em 
farmácias particulares, e especificamente para remédios que necessitam da ação 
judicial nas farmácias públicas, já que o sistema da Anvisa não consegue captar os 
números de registros do lote e do CRM do profissional se estiverem em estados 
diferentes. A discussão se iniciou pelo fato de a Dra. Isabela ser residente do 
município de São Sebastião do Paraíso, localizado no estado de Minas Gerais, a 
Sra. Samanta Asse dos Santos Porto, enfermeira do Hospital da Misericórdia de 
Altinópolis e que já trabalhou juntamente com a médica, informou que a mesma já 
estava em processo para regularização no Conselho, acrescentando que o Ministério 
dá o prazo de 60 dias para a continuidade dos serviços sem possíveis intervenções. 

 Sucedendo dentro do tópico referente aos médicos do munícipio, a Sra. 
Samanta questionou ao Sr. Humberto, Secretário da Saúde sobre o andamento dos 
profissionais especializados em Ginecologia e Obstetrícia. Ele informou que 
recentemente teve o desligamento do Dr. Eduardo, alocado no Centro de 
Especialidade e contratado através da empresa Jethape, ocasionado pelo 
descumprimento dos horários de atendimento que foram combinados, tendo 
situações em que o mesmo avisava que não iria no próprio dia de serviço pedindo 
para reagendar as pacientes para a próxima semana, ato que seguiu por três semanas 
consecutivas. Tal ação fez com que o Gestor juntamente com a Chefe Executiva da 
instituição de contrato entrasse em acordo para troca do clínico, que até o momento 
não aconteceu, pois nenhum outro especialista na área se interessou em estar 
atendendo no município. Até o atual momento, a alternativa encontrada foi a 
ampliação da agenda da Dra. Maria Aparecida Carvalho, que já atua na unidade, 
com prioridade para atendimento das gestantes. A Sra. Samanta, pontuou ainda, a 
preocupação quanto a essas mulheres grávidas, já que as mesmas estão indo até o 
Hospital para consultas sem o pré-natal essencial estar sendo realizado e com idade 
gestacional já avançada.  

Prosseguindo com a próxima pauta, o Sr.Humberto informou sobre o fumacê da 
dengue, no qual precisou ser adiado devido a chuva prevista para o dia, mas que 
posteriormente foi realizado com sucesso, em especial, ao apoio da Secretaria de 
Segurança e Ordem Pública. Ainda no quesito Dengue, até a presente data, o 
número de casos de dengue confirmado no mês de abril foi de 77 ocorrências. 
Seguiu-se com a confirmação do mutirão para o dia 26/04 nas áreas/ruas que diz 
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respeito a ESF Central e os parâmetros do que foi realizado no dia 12/04 para os 
locais incidentes da ESF Santa Cruz, sendo 633 casas abertas, 594 imóveis 
fechados, 26 casas desocupadas, 14 recusas, 171 terrenos vistoriados, totalizando 
1438 imóveis visitados, tendo um resultado de 15 focos eliminadas. A sala de 
situação está trabalhando formas para minimizar o caso de moradores que recusam 
a vistoria no mutirão. O Sr. Carlos Alberto Machado aproveitou o momento para 
frisar sobre o Mutirão de Limpeza que será realizado no dia 28/04, com o 
recolhimento de restos de plantas e árvores e inservíveis residenciais.  

O Sr.Humberto, reforçou sobre a resposta quanto a pesquisa realizada pela 
Confederação dos Munícipios referente a falta de vacina, atraso nas demandas e 
outros tópicos que entram nesse assunto. Dentro dessa mesma pauta das vacinas, o 
Presidente do Conselho apresentou para deliberação dos membros, a associação da 
pesagem do Bolsa Família, realizado nas Unidades de Saúde com parceria a 
Secretaria Municipal da Família, Desenvolvimento Social e Segurança Alimentar a 
conferência das carteirinhas de vacinas. Surgiram algumas dúvidas acercas do 
assunto que foram esclarecidos conforme o andamento da reunião pela Sra. Glenda 
Cristine Abud Franco Monteiro, onde foi explicado que essa seria uma alternativa 
para auxiliar no cobrimento do Calendário Vacinal para aumento nos indicadores 
exigidos pelo Ministério Público. O parecer do Conselho é importante pois é um 
órgão deliberativo para que tal ação seja bem sucedida. Todos os membros presentes 
estiveram de acordo. 

Brevemente foi reforçado quanto ao Curso Introdutório do Conselheiro enviado 
no dia 14/04 no grupo estabelecido para o Conselho Municipal de Saúde. 

Sucessivamente, os membros foram integrados quanto a decisão judicial 
ocorrida no dia 22/04 para fornecimento da Toxina Botulínica (conhecida 
popularmente como Botox) para fins terapêuticos, não estéticos, em tratamento de 
Enxaqueca. Dessa forma, o município é indiciado a pagar a aquisição do 
medicamento ao paciente. Os trâmites legais foram realizados e concebidas as 200 
unidades para fornecimento.  

Apresentou-se o projeto Semear é Cuidar, em parceria do Sindicato Rural de 
Altinópolis, Secretaria Municipal de Saúde e a Prefeitura, onde será realizado no 
dia 16/05, visando a realização de 50 exames de mamografia para mulheres da Zona 
Rural. O Sr. Humberto frisou que atualmente a demanda desse exame é baixa no 
munícipio, porém ainda será realizado essa ação nos próximos meses. Uma 
pesquisa está sendo feita pelas Agentes de Saúde da ESF Rural para levantamento 
de quantas mulheres irão realizar o procedimento, caso não alcance a quantidade 
adquirida, a demanda será passada para as respectivas unidades. O programa ainda 
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conta com o fornecimento de ultrassom para exames que derem algum tipo de 
alteração, e posteriormente a biópsia também. Futuramente, há planos para que o 
projeto inclua o exame do Papanicolau também para as mulheres da Zona Rural.  

O próximo tópico informativo consistiu no oficio para o repasse financeiro para 
APAE da ação do MAC de média/alta complexidade no dia 24/04 referente a 4ª 
parcela no valor de R$120.000,00. No dia 22/04, foi recebido pela Secretaria 
Municipal de Saúde as Metas e Indicadores do mês de março do Hospital da 
Misericórdia de Altinópolis apresentado mensalmente para deliberação do 
Conselho Municipal de Saúde que informa os procedimentos médicos, médias 
pactuadas, produções e consultas e entre outras. 

A Sra. Daiani Oliveira Anhezini, Secretária da Família, Desenvolvimento 
Familiar e Segurança Alimentar aproveitou a reunião para estar repassando sobre o 
início da Campanha do Agasalho para o dia 28/04. A mesma cogitou a possibilidade 
de colocar as caixas para doação nas Unidades de Saúde, onde surgiu algumas 
imparciais devido a possibilidade do aumento do fluxo de pessoas no local que 
atrapalhem o andamento da unidade, assunto que posteriormente será analisado.  

Outro protocolo apresentado para parecer foi o parecer quanto ao Protocolo de 
Tratamento de Feridas, a Sra. Glenda adentrou ao assunto explicando o seu 
funcionamento, no qual ocorre pelo Programa Melhor em Casa que já realiza para 
feridas maiores, em grande maioria, em pacientes acamados como úlcera de 
pressão. Apesar da atividade em andamento, o munícipio não possui um protocolo 
desses ferimentos possibilitando que o médico avalie e passe diferentes tipos de 
condutas que muitas vezes não são suficientes para cicatrização. O intuito desse 
documento é padronizar o tratamento. Todos os membros presentes estiveram de 
acordo. 

A Sra. Patricia Teixeira Ribeirou apresentou uma proposta para flexibilizar a 
entrada do transporte do setor da saúde no local da APAE, auxiliando ao deixar os 
pacientes do lado de dentro, dispensando a dificuldade ao sair de ré do 
estabelecimento. O Sr. Humberto solicitou que fosse feito um oficio formalmente 
para ser enviado ao Setor de Transportes. Seguindo esse tópico que foi adentrado, 
a Sra. Samanta questionou o uso excessivo da ambulância no Hospital, sugerindo 
um meio de veículo fixo para que seja passado em determinados horários. O caso 
ficou para ser discutido com o Gestor do Transporte da Saúde, juntamente com 
Prefeito e Secretário.  

O Sr. Humberto de Assis Castro, presidente do Conselho deu abertura aos 
membros presentes para dúvidas e demais esclarecimentos. Após a confirmação da 
próxima reunião para 29/05/2025, as 14:00 na Secretaria Municipal de Saúde e a 
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apresentação da ata com seus devidos tópicos, todos entraram em comum acordo 
de aprovação para todos os pareceres e informativos mostrados na 3ª Reunião do 
Conselho Municipal de Saúde e a sessão foi encerrada as 15:44. 

 


